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і навіть різноспрямований процес самовизначення людини. Більш того, відповідальність особистості має властивості 
самодетермінації -  це завжди не лише відповідальність перед кимось, але, передусім, дотримання обіцянок перед самим 
собою, послідовність у власних вчинках. Враховуючи це, точніше було б вести мову не про виховання, а про формування 
відповідальності особистості. У даному контексті слід зазначити, що відповідальність як сутнісна характеристика особистості, як 
визначальна сила її самотворення має два виміри -  є здатністю і якістю особистості. Відповідальність -  це здатність особистості 
до самовизначення, саморозвитку, самореалізації в бутті і водночас -  це особистісна якість, що формується в процесі реалізації 
означеної здатності. Відповідальність -  це автентичність людини, де автентичність набувається і постійно поновлюється через 
самовизначення і самореалізацію у загальних горизонтах значимого. Це вибір власного способу бути людиною і здійснювати 
свою життєдіяльність із дотриманням вимог антропологічної межі як межі людяності і людського співбуття.

З огляду на самодетермінаційні властивості відповідальності її не можна виховати лише як особистісну якість, її можна 
формувати і розвивати як здатність. Це передбачає: створення сприятливих для продуктивного розвитку відповідальності 
виховних полів -  полів свободи, творчості, справедливості; відкриття для особистості горизонтів загально значимого, виховання 
відповідних якостей особистості -  самоповаги, поваги до Іншого, особистої гідності, чесності перед собою, критичного 
мислення, вольової наполегливості, емоційної чутливості тощо. Усі ці якості є надзвичайно затребуваними й у мультикультурному 
суспільстві, оскільки у сукупності складають підґрунтя толерантності як поваги до Іншого із властивим йому типом духовності 
і згідної з нею відповідальності, які можуть бути не тільки відмінними від своїх, але й чужими.

Висновки. Із усього сказаного можна зробити висновок, що для формування відповідальності особистості необхідно створити 
сприятливі умови для формування і розвитку особистісної автентичності і водночас відкрити для особистості інтерсуб’єктивну 
перспективу і горизонти загальнозначимого, надати їм наочності, переконливості і особистісної значущості. Такий самовибір 
передбачає чесність із собою, збереження особистої і людської гідності, доброзичливе ставлення до світу.

ОЦІНКА ПОКАЗНИКІВ МІНЕРАЛЬНОЇ ЩІЛЬНОСТІ СТЕГНОВИХ КІСТОК ЩУРІВ З 
ГІПОТИРЕОЗОМ

Побігун Н.Г.
Науковий керівник -  д.мед.н., проф. І.В. Ємельяненко 

Івано-Франківський національний медичний університет 
Кафедра фізіології 

м. Івано-Франківськ, Україна, e-mail: nadiia.pobigun@ukr.net 
У зв’язку з біогеохімічними факторами, екологічно несприятливими умовами навколишнього середовища та низкою 

антропогенних чинників частота захворювань пов’язаних з недостатньою функцію щитоподібної залози неухильно зростає. 
Проте дискутабельним і не до кінця вирішеним, згідно з даними літератури, залишається питання щодо структурно- 
функціональних змін з боку кісткової тканини за вказаних умов. Тому, метою даного дослідження було встановити зміни 
показників мінеральної щільності кісткової тканини (МЩКТ) за умов гіпотиреозу в експерименті. Дослідження проводили 
на 24 білих нелінійних статевозрілих щурах-самщх. Усі тварини знаходились в ідентичних умовах віварію при звичайному 
температурному та світловому режимах та перебували на стандартному харчовому раціоні з вільним доступом до їжі й води. 
При утриманні й догляді за щурами, а також проведенні маніпуляцій на них дотримувались усіх державних та міжнародних 
стандартів щодо гуманного відношення до тварин. Щури були поділені на дві групи: перша -  інтактна, друга -  тварини з 
гіпотиреозом, який моделювали щоденним додаванням мерказолілу (10мг на 1 кг маси тіла тварини) до питної води впродовж 15 
днів. Для підтвердження гіпотиреоїдного стану визначали вміст тиретропного гормону гіпофізу, трийодтироніну та тироксину в 
плазмі крові щурів згідно з інструкціями до стандартних тест-систем. Для оцінки мінералізації кісткової тканини обстежували 
обидві стегнові кістки, які вилучали з тіл тварин після введення кетаміну. Після ретельного очищення механічним способом 
від прилеглих м’язової та сполучної тканин проводили рентгенографію з алюмінієвим клин-еталоном. Потім за допомогою 
денситометра визначали відносну оптичну щільність стегнових кісток у ділянці головки, великого вертлюга, метафізу й діафізу. 
МЩКТ розраховували, виходячи з того, що товщина алюмінієвої пластинки в 1мм відповідає 0,13 мг/см3 солей кальцію. 
Під час проведення рентгенденситометричного дослідження стегнових кісток гіпотиреоїдних щурів встановлено достовірне 
зменшення показників МЩКТ в ділянці головки та метафізу в порівнянні з результатами контрольної групи тварин. В той же 
час, вірогідних змін мінералізації кісткової тканини у ділянці великого вертлюга та діафізу стегнових кісток щурів вищевказаних 
груп не спостерігали. Таким чином, за умов введення мерказолілу зафіксовано зниження рентгенденситометричних показників 
стегнових кісток. Отримані результати вказують на негативну дію дефіциту тиреоїдних гормонів на мінералізацію кісткової 
тканини та потребують подальшого детального вивчення.

НОВИЙ МЕТОД ПРОФІЛАКТИКИ КАРІЄСУ ПОСТІЙНИХ ЗУБІВ У ДІТЕЙ ІЗ ПАТОЛОГІЄЮ 
ЩИТОПОДІБНОЇ ЗАЛОЗИ

Поліщук Т.В.
Українська медична стоматологічна академія 

Кафедра дитячої стоматології 
м. Полтава, Україна, e-mail: tatapolishyk09@gmail.com 

Актуальність. Встановлено високу поширеність основних стоматологічних захворювань, в тому числі карієсу (до 98%) у 
дітей із патологією щитовидної залози. Тому тенденція до більш активного перебігу карієсу зубів у дітей з захворюваннями 
щитоподібної залози через можливі порушень мінерального обміну в порівнянні з дітьми без ендокринної патології диктує 
необхідність проведення ефективної профілактичної роботи стоматологами в цій групі дітей.

Метою дослідження стало створення методу профілактики карієсу постійних зубів у дітей з захворюваннями щитоподібної 
залози.

Матеріали і методи. Поставлену задачу вирішують шляхом використання лікувально-профілактичного комплексу після 
встановлення діагнозу про патологію щитоподібної залози, що включає професійне чищення зубів, навчання і проведення 
контролю чищення зубною пастою, герметизацію фісур постійних молярів та премолярів, використання біологічно активні 
добавки та призначення гігієнічного засобу. В якості зубної пасти використовується «Активний кальцій» (R.O.C.S.) вранці та 
ввечері, в якості фотогерметика для герметизації фісур постійних молярів та премолярів використовують «Fissurit FX» (VOCO)
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після повного прорізування жувальної поверхні зубів, в якості біологічно-активної добавки використовують оральну суспензію 
«Кальцикер» (Індоко Ремедіс Лімітед для «Євро Лайфкер Лтд») по 5 мл 2 рази на добу 1 місяць, в якості кальційумісного 
препарату для аплікації використовується стоматологічний крем «Tooth mousse» (GC) 1 раз на ніч після чищення зубів - 1 місяць, 
наносяться після вечірнього чищення зубів. Курс 2-3 рази на рік.

Запропонований метод має такі переваги: 1) можливість ефективної профілактики карієсу в дітей із захворюванням 
щитоподібної залози, 2) дозволяє усувати початкову демінералізацію емалі зубів в період третинної мінералізації емалі, 3) 
поповнює дефіцит кальцію.

Результати. Отримані дані свідчать про позитивну динаміку змін показників клінічних досліджень у даних дітей після 
застосування розробленого способу профілактики карієсу. Заявлений метод дозволяє суттєво зменшити рецидиви захворювання 
карієсу і стабілізувати каріозний процес у дітей з патологією щитоподібної залози.

Висновки. Позитивна динаміка клінічних показників дозволяє зробити висновок про ефективність запропонованого способу 
та рекомендувати його для впровадження у клінічну медицину. Метод, що пропонується, має перевагу у використанні для дітей, 
його профілактичній направленості, клінічній ефективності після використання, відсутності побічних ефектів, має тривалу 
клінічну ремісію.

ПЕРЕСАДКА ОРГАНІВ ТА ТКАНИН -  МАЙБУТНЄ МЕДИЦИНИ
Приймак В. О., Попадинець В.В.

Науковий керівник - викл. П. Б. Годованець 
Івано-Франківський базовий медичний коледж 

Циклова комісія хірургічних дисциплін 
м. Івано-Франківськ, Україна, e-mail: ijbmc@mc.if.ua

Актуальність: Пересадка органів втілює прагнення людей навчитися «ремонтувати» людський організм. І якщо операції з 
пересадки шкіри, трансплантації нирок і навіть серця стають звичайною справою, то операції з пересадки печінки як і раніше 
вважається одними з найскладніших.

Мета: Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), в 2015 році в світі було здійснено 126 670 
трансплантацій органів - це 14,5 трансплантацій щогодини. Більше половини трансплантацій (66.59%) - пересадка нирок, 
слідом йдуть печінка та серце. Висвітлити історичні згадки про трансплантацію.

Результати: Органи і тканини можуть бути трансплантовані від однієї людини до іншої, або в однієї людини з одного 
місця на інше. Це такі, як волосся, мозкові клітини, кришталик, рогівка, кістки, кров, судини, легені, печінка, нирки, серце і 
кишечник. Першою тканиною, яка була пересаджена між двома людьми була рогівка ока. Як же підбирають донора? Коли 
людина потрапляє в число тих, хто потребує трансплантації, складається карта з переліком типів її тканин, і дані заносяться в 
загальнонаціональний реєстр.

Значний прогрес в техніці пересадки був досягнутий після дослідів Еміля Холмена, які він почав в 1923 р, будучи ще 
молодим хірургом. Він запевнив, що деякі трансплантати можна розділити на дрібні частини і вільно пересадити в новий 
організм в ділянку, багату кровоносними судинами. Тобто пересаджують не весь орган, а певні його клітини. Ідеальний приклад 
-  трансплантація острівцевих клітин підшлункової залози для діабетиків. Острівці -  це клітини, які виробляють інсулін. Щоб 
вирішити проблему, хірурги пересаджують певні клітини підшлункової залози, а не всю підшлункову. На новому місці ці 
клітини знаходять джерела постачання, тобто нові шляхи притоку крові.

Далі постало питання зшивання судин. Така можливість була відкрита роботами французького хірурга Алексіса Карреля, 
який і розробив техніку зшивання судин. Цей метод має ряд переваг: він однаково підходить як для вен, так і для артерій, для 
судин великого і малого діаметру, є нескладний у виконанні та при виконанні цієї методики не порушується цілість внутрішньої 
стінки судин.

Висновок: Трансплантація - це актуальна і необхідна для людства проблема, якою займаються багато видатних вчених і до 
остаточної її вирішення пройде ще чимало часу. Знаючи типи тканин лікарі можуть відбирати донорів, чиї органи можуть бути 
відторгнуті з меншою ймовірністю.

Головний крок вже зроблений, причому вдалий, пройде ще трохи часу, та операції з трансплантації тканин стануть простими 
у виконанні.

РОЛЬ ГРЕЛІНУ І ПРОСТАГЛАНДИНІВ E2 ТА F2Q У РОЗВИТКУ ГАСТРОЕЗОФАГЕАЛЬНОЇ 
РЕФЛЮКСНОЇ ХВОРОБИ У ПАЦІЄНТІВ ІЗ НЕДИФЕРЕНЦІЙОВАНОЮ ДИСПЛАЗІЄЮ 
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Актуальність. Згідно наукових даних, НДСТ є преморбідним фоном для розвитку багатьох патологічних станів та хроніч

них захворювань. Шлунково-кишковий тракт належить до тих систем, які найчастіше піддаються цьому впливу, а близько 80% 
від загальної кількості хвороб цієї системи припадає на патологію стравоходу, і, зокрема, на гастроезофагеальну рефлюсну 
хворобу (ГЕРХ).

Мета. Вивчити ступінь змін рівня греліну в плазмі крові і рівня простагландинів Е2 та F2a в сироватці крові у пацієнтів із 
ГЕРХ, яка розвинулася на фоні НДСТ та при самостійній ГЕРХ і їх зв’язок з кількістю, тривалістю та частотою езофагогастро- 
дуоденальних рефлюксів.

Матеріали та методи. було обстежено 120 пацієнтів, які знаходилися на стаціонарному лікуванні із приводу ГЕРХ. У 75 
із них ГЕРХ перебігала на фоні синдрому НДСТ, а у 45 обстежених -  ГЕРХ без ознак дисплазії. У всіх пацієнтів проводився 
цілеспрямований пошук фенотипових та вісцеральних ознак синдрому НДСТ. Їх оцінку здійснювали згідно критеріїв, рекомен
дованих М. Moska et al., A. Doria et al., ТІ. Кадуріної, Л.Н. Абакумової та співавторів. Визначення активного сумарного греліну 
в зразках плазми крові, а PG F2a та PGE2 -  у сироватці крові здійснювали методом імуно-ферментного аналізу (ІФА).

Результати: Концентрація греліну у хворих з поєднаною патологією була у 5,1 разу вищою, ніж у здорових та у 7,0 разу
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